
 
 
 

GEMEINDE WALCHUM 

 
Walchum, den 28.06.2022 

 
 

P R O T O K O L L  
 
 
über die Sitzung des Rates der Gemeinde Walchum am 28. Juni 2022 im Schützenhaus 
Hasselbrock 
 
Es sind anwesend: 
 
Alois Milsch, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Georg Eiken, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Werner Ahrens, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Marianne Eiken, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Stefan Glandorf, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Heiner Schweers, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Jürgen Terhorst, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Matthias Wessels, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Heinz Dirksen, Walchum SPD-Fraktion Walchum    
Lena Gründer, Walchum SPD-Fraktion Walchum    

 
 
Es fehlt entschuldigt: 
 
Frank Rehnen, Walchum SPD-Fraktion Walchum    

 
 

T A G E S O R D N U N G :  
 
ÖFFENTLICHE SITZUNG: 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung 

 
Bürgermeister Milsch eröffnet die Sitzung und heißt alle Ratsmitglieder herzlich willkommen, 
besonders begrüßt er Herr Wilhelm Schweers von der Presse sowie 5 Zuhörer. 
 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit der 

Ratsmitglieder 
 
Bürgermeister Milsch stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Anwesenheit der 
Ratsmitglieder fest. Es fehlt entschuldigt Ratsherr Frank Rehnen. 



- 2 – 
 

 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Bürgermeister Milsch stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
4. Feststellung der Tagesordnung 

 
Bürgermeister Milsch stellt die Tagesordnung fest. 
 
 
5. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf 

 
Bürgermeister Milsch beantwortet die gestellten Fragen der Zuhörer ausführlich. 
 
 
6. Genehmigung des Protokolls vom 22. März 2022 (Öffentliche Sitzung) 

 
Das Protokoll ist allen Ratsmitgliedern zugegangen; es wird einstimmig genehmigt. 
 
 
7. Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 35 gem. §13 b Baugesetzbuch 

 
Die Nachfrage nach kleineren Baugrundstücken macht es erforderlich, weitere Flächen zur 
Wohnbebauung in der Gemeinde Walchum auszuweisen.  
Es ist vorgesehen, das Grundstück Flurstück 34/25 der Flur 27 zur Größe von 20.819 m² zu 
überplanen.  
 
Ein erster Entwurf des Plangebietes ist als Anlage beigefügt und wird eingehend erläutert und 
erörtert. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Rat beschließt einstimmig, den Bebauungsplan Nr. 35 aufzustellen und das Verfahren 
gem. § 13 b BauGB durchzuführen. 
 
Der Plan erhält die Bezeichnung. „2. Erweiterung Nordesch“. 
 
Des Weiteren beschließt der Rat einstimmig, den Auftrag zur Herstellung der Planunterlagen 
dem Planungsbüro Honnigfort, Haren, zu erteilen. 
 
 
8. Anträge und Anregungen 

 
Es werden keine Anträge gestellt bzw. Anregungen gegeben. 
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9. Berichte und Mitteilungen des Bürgermeisters über wichtige 

Angelegenheiten der Gemeinde 
 
Bürgermeister Milsch teilt mit, dass es bei der Lieferung des Mähroboters und auch des 
Geschwindigkeitsmessgerätes Lieferschwierigkeiten gibt infolge der Corona-Pandemie. 
 
 
10. Schließung der öffentlichen Sitzung 

 
Bürgermeister Milsch schließt die öffentliche Sitzung. 
 
 
 
 

Alois Milsch    
-Bürgermeister, 

gleichzeitig Protokollführer- 
  

 
 


